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संघीय संसद 

राष्ट्रिय सभा 
चौधौँ अधधवशेन 

काययवाहीको सम्पूर्य ष्ट्रववरर् 

११ साउन २०८० 

धिहीवार 

िैठक सङ्ख्या- ३२ 

 

 राष्ट्रिय सभाको आजको दोस्रो िैठक सम्माननीय अध्यक्ष श्री गरे्श प्रसाद धिधमल्ससनाको 
अध्यक्षिामा ददनको ११:५६ िजे प्रारम्भ भयो । 

 

(१२:०९ िजे) सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, राष्ट्रिय सभाको आजको दोस्रो 
िैठकको काययवाही प्रारम्भ हनु्छ । 

माननीय सदस्यहरू, अि म माननीय काननु, न्याय िथा संसदीय माधमला मन्री धनराज 
गरुुङलाई "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गनय िनेको ष्ट्रवधेयक, २०८० 
माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको संशोधनउपर ष्ट्रवचार गररयोस"् भने्न प्रस्िाव प्रस्ििु गनय समय 
उपलब्ध गराउँछु । 

 

(१२:१० िजे) माननीय काननु, न्याय िथा संसदीय माधमला मन्री श्री धनराज गरुुङ:- 
सम्माननीय अध्यक्ष महोदय, अध्यक्ष महोदयको अनमुधिले "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी केही नेपाल 
ऐनलाई संशोधन गने ष्ट्रवधेयक, २०८० माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको संशोधनउपर ष्ट्रवचार 
गररयोस"् भने्न प्रस्िाव म सभासमक्ष प्रस्ििु गदयछु । धन्यवाद । 
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(१२:१० िजे) सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, माननीय काननु, न्याय िथा 
संसदीय माधमला मन्री धनराज गरुुङले प्रस्ििु गनुयभएको "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी केही नेपाल 
ऐनलाई संशोधन गनय िनेको ष्ट्रवधेयक, २०८० माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको संशोधनउपर 
ष्ट्रवचार गररयोस"् भने्न प्रस्िावमाधथको छलफल प्रारम्भ हनु्छ । यस क्रममा ष्ट्रवधेयकउपर प्रधिधनधध 
सभािाट भएको संशोधन र सोसँग सम्िल्न्धि आनषुष्ट्रिक दफाहरूमा मार छलफल हनुे िेहोरा 
जानकारी गराउँछु । छलफलमा भाग धलन चाहनहुनुे माननीय सदस्यहरूले आआफ्नो नाम 
अध्यक्षको ड्याससँगै िसेका सल्चवालयका कमयचारीहरूलाई उपलब्ध गराइददनहुनु अनरुोध  

गदयछु ।  

माननीय सदस्यहरू, "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गनय िनेको 
ष्ट्रवधेयक, २०८० माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको संशोधनउपर ष्ट्रवचार गररयोस"् भने्न प्रस्िावका 
सम्िन्धमा छलफलमा भाग धलने कुनै पधन माननीय सदस्यिाट नाम प्राप्त नभएको िेहोरा 
जानकारी गराउँदछु ।  

माननीय सदस्यहरू, अि म "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गनय 
िनेको ष्ट्रवधेयक, २०८० माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको संशोधनउपर ष्ट्रवचार गररयोस"् भने्न 
प्रस्िावलाई धनर्ययाथय प्रस्ििु गदयछु । यो प्रस्िावको पक्षमा हनु े माननीय सदस्यहरूले "हनु्छ" 
भनु्नहोला र यसको ष्ट्रवपक्षमा हनुे माननीय सदस्यहरूले "हनु्न" भनु्नहोला ।  

यो प्रस्िावको पक्षमा हनुे माननीय सदस्यहरूले "हनु्छ" भनु्नहोस ्।  

-"हनु्छ"  

यो प्रस्िावको ष्ट्रवपक्षमा हनु ेमाननीय सदस्यहरूले "हनु्न" भनु्नहोस ्। 

"हनु्न" भने्न आवाज सधुनएन । िसथय, "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी केही नपेाल ऐनलाई 
संशोधन गनय िनेको ष्ट्रवधेयक, २०८० माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको संशोधनउपर ष्ट्रवचार 
गररयोस"् भने्न प्रस्िाव सवयसम्मधिले स्वीकृि भएको घोषर्ा गदयछु ।  

माननीय सदस्यहरू, अि म माननीय काननु, न्याय िथा संसदीय माधमला मन्री धनराज 
गरुुङलाई "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गनय िनेको ष्ट्रवधेयक, २०८० 
माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको संशोधन स्वीकारसष्ट्रहि पनु: पाररि गररयोस"् भने्न प्रस्िाव प्रस्ििु 
गनय समय उपलब्ध गराउँछु ।  
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(१२:१२ िजे) माननीय काननु, न्याय िथा संसदीय माधमला मन्री श्री धनराज गरुुङ:- 
सम्माननीय अध्यक्ष महोदय, अध्यक्ष महोदयको अनमुधिले "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी केही नेपाल 
ऐनलाई संशोधन गने ष्ट्रवधेयक, २०८० माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको संशोधन स्वीकारसष्ट्रहि 
पनु: पाररि गररयोस"् भने्न प्रस्िाव सभासमक्ष प्रस्ििु गदयछु । धन्यवाद ।  

 

(१२:१३ िजे) सम्माननीय अध्यक्ष:- माननीय सदस्यहरू, अि म "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी 
केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गनय िनेको ष्ट्रवधेयक, २०८० माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको 
संशोधन स्वीकारसष्ट्रहि पनु: पाररि गररयोस"् भने्न प्रस्िावलाई धनर्ययाथय प्रस्ििु गदयछु । यो 
प्रस्िावको पक्षमा हनुे माननीय सदस्यहरूले "हनु्छ" भनु्नहोला र यसको ष्ट्रवपक्षमा हनुे माननीय 
सदस्यहरूले "हनु्न" भनु्नहोला ।  

यो प्रस्िावको पक्षमा हनुे माननीय सदस्यहरूले "हनु्छ" भनु्नहोस ्।  

-"हनु्छ"  

यो प्रस्िावको ष्ट्रवपक्षमा हनु ेमाननीय सदस्यहरूले "हनु्न" भनु्नहोस ्। 

"हनु्न" भने्न आवाज सधुनएन । िसथय, "मलुकुी संष्ट्रहिासम्िन्धी केही नपेाल ऐनलाई 
संशोधन गनय िनेको ष्ट्रवधेयक, २०८० माधथ प्रधिधनधध सभािाट भएको संशोधन स्वीकारसष्ट्रहि 
पनु: पाररि गररयोस"् भने्न प्रस्िाव सवयसम्मधिले स्वीकृि भएको घोषर्ा गदयछु ।  

 

माननीय सदस्यहरू, राष्ट्रिय सभाको अको िैठक २०८० साल साउन १८ गिे धिहीवार 
१ िजेर १ धमनेटमा िस्ने गरी यो िैठक स्थधगि हनु्छ । 

 

(िदनन्िर, अको िैठक २०८० साल साउन १८ गिे धिहीवार १ िजेर १ धमनेटमा 
िस्ने गरी यो िैठक स्थधगि भयो) । 

स्थधगि:- १२:१३ िजे ।  

 

 


